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第１章  就学前児童の保護者調査 
 

 １ 宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１  宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 

対象の子どもの年齢については、「２歳」

が17.1％で最も多く、次いで「５歳」が

16.6％、「１歳」が16.5％となっています。 

 

 

【表  子どもの年齢】 単位：人（％） 

回答者総数 667  

０歳 51 ( 7.6) 

１歳 110 (16.5) 

２歳 114 (17.1) 

３歳 95 (14.2) 

４歳 100 (15.0) 

５歳 111 (16.6) 

６歳 78 (11.7) 

無回答 8 ( 1.2) 

 

 

問２  宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

 

子どもの人数については、「２人」が

47.7％で最も多く、次いで「１人」が35.5％

となっています。 

 

 

【表 子どもの人数】   

回答者総数 667  

１人 237 (35.5) 

２人 318 (47.7) 

３人 104 (15.6) 

４人 2 ( 0.3) 

５人以上 2 ( 0.3) 

無回答 4 ( 0.6) 

  

 【図 子どもの人数】 

 【図 子どもの年齢】 

7.6 

16.5 
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２ 歳
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５ 歳
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無回答

（％）
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４ 人

0.3%

５人以上

0.3% 無回答

0.6%
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問３  このアンケートの記入者（以後、「あなた」といいます。）はどなたですか。《〇は１つ》 

 

アンケートの回答者は、「母親」が93.9％

で多くなっています。 

 

 

【表 回答者】   

回答者総数 667  

母親  626 (93.9) 

父親 38 ( 5.7) 

その他 0 ( 0.0) 

無回答 3 ( 0.4) 

 

 

 

 

 

 

問４  あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。《〇は１つ》 

 

回答者の配偶者の有無については、「配偶

者がいる」が96.8％、「配偶者はいない」が 

2.9％となっています。 

 

 

【表 回答者の配偶者の有無】   

回答者総数 664  

配偶者がいる 643 (96.8) 

配偶者はいない 19 ( 2.9) 

無回答 2 ( 0.3) 

  

 【図 回答者】 

母親

93.9%

父親

5.7%

その他

0.0%
無回答

0.4%

 【図 回答者の配偶者の有無】 

配偶者がいる

96.8%

配偶者はいない

2.9%

無回答

0.3%
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9.6 

29.4 

16.9 

2.8 

23.2 

16.5 

1.5 

0.0 20.0 40.0

菁莪小学校

南小学校

篠津小学校

大山小学校

西小学校

白岡東小学校

無回答

（％）

 

問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さん

からみた関係です。《〇は１つ》 

 

主に子育てをしている人については、「主

に母親」が51.0％で最も多いものの、「父母

ともに」も46.9％となっています。 

 

 

【表 主に子育てしている人】   

回答者総数 667  

父母ともに 313 (46.9) 

主に母親 340 (51.0) 

主に父親        2 ( 0.3) 

主に祖父母 5 ( 0.7) 

その他 0 ( 0.0) 

無回答 7 ( 1.0) 

 

 

 

問６  お住まいの小学校区はどちらですか。《〇は１つ》 

 

小学校区については、「南小学校」が

29.4％で最も多く、次いで「西小学校」が

23.2％となっています。 

 

 

【表 小学校区】   

回答者総数 667  

菁莪小学校 64 ( 9.6) 

南小学校 196 (29.4) 

篠津小学校 113 (16.9) 

大山小学校 19 ( 2.8) 

西小学校 155 (23.2) 

白岡東小学校 110 (16.5) 

無回答 10 ( 1.5) 

 

  

 【図 主に子育てしている人】 

 【図 小学校区】 

父母ともに

46.9%
主に母親
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0.3%

主に祖父母
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0.0%
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 ２ 宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

 

問７  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

         《〇はいくつでも》 

 

子育てに日常的に関わっている方（施設）

については、「父母ともに」が55.6％で最も

多く、次いで「母親」が36.9％となってい

ます。 

また、「幼稚園」が30.6％、「保育園」が

21.0％など、施設もあげられています。 

 

 

【表 日常的に子育てに関わっている方(施設)】 

回答者総数 667  

父母ともに 371 (55.6) 

母親 246 (36.9) 

幼稚園 204 (30.6) 

祖父母 145 (21.7) 

保育園 140 (21.0) 

認定こども園 7 ( 1.0) 

父親  3 ( 0.4) 

その他 7 ( 1.0) 

無回答 2 ( 0.3) 

 

 

  

 【図 日常的に子育てに関わっている方(施設)】 

55.6 

36.9 

30.6 

21.7 

21.0 

1.0 

0.4 

1.0 

0.3 
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父母ともに
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幼稚園

祖父母

保育園

認定こども園

父親

その他

無回答

（％）
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問８  日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。《〇はいくつでも》 

 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人

の有無については、「緊急時もしくは用事の

際には祖父母等の親族にみてもらえる」が

63.3％で最も多く、次いで「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」が27.1％と

なっています。 

 

 

【表 子どもをみてもらえる親族・知人の有無】 

回答者総数 667  

緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる 
422 (63.3) 

日常的に祖父母等の親族にみてもら

える 
181 (27.1) 

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる 
80 (12.0) 

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 
18 ( 2.7) 

いずれもいない 73 (10.9) 

無回答 3 ( 0.4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 【図 子どもをみてもらえる親族・知人の有無】 

63.3 

27.1 

12.0 

2.7 

10.9 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％）
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問９  あなたは、子育て（教育を含む）について気軽に相談できる人（または機関）がありますか。 

               《〇は１つ》 

 

子育ての相談先の有無については、「ある」

が94.0％で多く、「ない」は5.8％となって

います。 

 

 

【表 子育ての相談先の有無】   

回答者総数 667  

ある 627 (94.0) 

ない 39 ( 5.8) 

無回答 1 ( 0.1) 

 

 

 

 

 

問９-１  問９で「１．ある」に〇をつけた方 

     相談先は、次のどちらですか。《〇はいくつでも》 

 

相談先については、「配偶者（夫又は妻）」

が83.4％で最も多く、次いで「父母（子ど

もの祖父母）」が77.5％、「友人や知人」が

71.9％となっています。 

 

 

【表 相談先】   

回答者総数 627  

配偶者（夫又は妻） 523 (83.4) 

父母（子どもの祖父母） 486 (77.5) 

友人や知人 451 (71.9) 

保育園・幼稚園・学校の先生 202 (32.2) 

近所の人 59 ( 9.4) 

かかりつけの医師       44 ( 7.0) 

子育て支援施設 

(子育て支援センター等) 
43 ( 6.9) 

保健センターの保健師   32 ( 5.1) 

民生委員・児童委員    2 ( 0.3) 

市の相談窓口担当者 1 ( 0.2) 

その他 40 ( 6.4) 

無回答 0 ( 0.0) 

  

 【図 子育ての相談先の有無】 

 【図 相談先】 

ある

94.0%

ない

5.8%

無回答

0.1%
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32.2 

9.4 

7.0 

6.9 

5.1 

0.3 

0.2 

6.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（夫又は妻）

父母（子どもの祖父母）

友人や知人

保育園・幼稚園・学校の

先生

近所の人

かかりつけの医師

子育て支援施設

(子育て支援センター等)

保健センターの保健師

民生委員・児童委員

市の相談窓口担当者

その他

無回答

（％）
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 ３ 宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

問10  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

 

  （１）母親の就労状況《〇は１つ》 

 

就学前児童の母親の就労状況については、

「以前は就労していたが、現在は就労して

いない」が44.6％で最も多くなっています。 

また、「フルタイム」は21.6％、「パート・

アルバイト等」は21.2％となっています。

「フルタイムで、産休・育休・介護休業中」

は 8.4％となっています。 

 

 

【表 母親 就労状況】   

回答者総数 666  

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度就労） 
144 (21.6) 

フルタイムで、現在産休・育休・介

護休業中 
56 ( 8.4) 

パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労） 
141 (21.2) 

パート・アルバイト等で、現在産休・

育休・介護休業中である 
8 ( 1.2) 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
297 (44.6) 

これまで就労したことがない 18 ( 2.7) 

無回答 2 ( 0.3) 

 

  

 【図 母親 就労状況】 

21.6 

8.4 

21.2 

1.2 

44.6 

2.7 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

フルタイム

フルタイムで、現在産休・

育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等で、現在

産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）
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  （１）-１  （１）で「１～４」（就労している）に〇をつけた方 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 

就労している母親の就労状況をみると、就労日数については「５日」が65.9％で最も多く、

次いで「４日」が12.6％、「３日」が10.6％となっています。 

就労時間については、「８時間」が32.4％で最も多く、次いで「６時間」が17.8％となってい

ます。 

 

 

【表 ①母親 就労日数】   

回答者総数 349  

１日 5 ( 1.4) 

２日 17 ( 4.9) 

３日 37 (10.6) 

４日 44 (12.6) 

５日 230 (65.9) 

６日 15 ( 4.3) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 0.3) 

 

 

 

 

 

 

  

【表 ②母親 就労時間】   

回答者総数 349  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 1 ( 0.3) 

３時間 12 ( 3.4) 

４時間 35 (10.0) 

５時間 36 (10.3) 

６時間 62 (17.8) 

７時間 51 (14.6) 

８時間 113 (32.4) 

９時間 22 ( 6.3) 

10時間以上 17 ( 4.9) 

無回答 0 ( 0.0) 
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家を出る時刻については、「８時台」が

41.5％で最も多く、次いで「７時台」が39.3％

となっています。 

帰宅時刻については、「18時台」が30.9％で

最も多く、次いで「17時台」が18.1％、「19時

台」が13.8％となっています。 

出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況に

ついては、「７時台」が43.6％、「８時台」が

84.8％で、「９時台」から「13時台」では約９

割となっています。帰宅者が多くなる「17時

台」になると50.7％、「18時台」になると19.8％

に減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 母親 出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況】 
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0.9
0.9
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1.1
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93.4
94.0
94.3
93.1

89.1
80.8

73.1
68.8

50.7
19.8

6.3
2.9
1.4
2.0
1.1
1.1
2.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１時台
２時台
３時台
４時台
５時台
６時台
７時台
８時台
９時台
10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
23時台
24時台
無回答

（％）

【表 ③母親 家を出る時刻と帰宅時刻】 

 家を出る時刻 帰宅時刻 

回答者総数 349  349  

１時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

２時台 0 ( 0.0) 1 ( 0.3) 

３時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

４時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

５時台 2 ( 0.6) 1 ( 0.3) 

６時台 12 ( 3.4) 1 ( 0.3) 

７時台 137 (39.3) 0 ( 0.0) 

８時台 145 (41.5) 1 ( 0.3) 

９時台 30 ( 8.6) 0 ( 0.0) 

10時台 3 ( 0.9) 1 ( 0.3) 

11時台 1 ( 0.3) 0 ( 0.0) 

12時台 1 ( 0.3) 5 ( 1.4) 

13時台 1 ( 0.3) 15 ( 4.3) 

14時台 1 ( 0.3) 30 ( 8.6) 

15時台 0 ( 0.0) 27 ( 7.7) 

16時台 2 ( 0.6) 17 ( 4.9) 

17時台 0 ( 0.0) 63 (18.1) 

18時台 0 ( 0.0) 108 (30.9) 

19時台 1 ( 0.3) 48 (13.8) 

20時台 0 ( 0.0) 12 ( 3.4) 

21時台 2 ( 0.6) 7 ( 2.0) 

22時台 2 ( 0.6) 0 ( 0.0) 

23時台 0 ( 0.0) 3 ( 0.9) 

24時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

無回答 9 ( 2.6) 9 ( 2.6) 
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  （２）父親の就労状況《〇は１つ》 

 

就学前児童の父親の就労状況については、

「フルタイム」が97.2％で最も多くなって

います。 

 

 

【表 父親 就労状況】   

回答者総数 649  

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度就労） 
631 (97.2) 

フルタイムで、現在産休・育休・介

護休業中 
0 ( 0.0) 

パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労） 
1 ( 0.2) 

パート・アルバイト等で、現在産休・

育休・介護休業中である 
0 ( 0.0) 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
3 ( 0.5) 

これまで就労したことがない 1 ( 0.2) 

無回答 13 ( 2.0) 

 

 

  （２）-１  （２）で「１～４」（就労している）に〇をつけた方 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 

就労している父親の就労状況をみると、就労日数については「５日」が69.8％で最も多く、

次いで「６日」が26.4％となっています。 

就労時間については、「10時間以上」が45.4％で最も多く、次いで「８時間」が34.8％となっ

ています。 

 

 

【表 ①父親 就労日数】   

回答者総数 632  

１日 0 ( 0.0) 

２日 1 ( 0.2) 

３日 6 ( 0.9) 

４日 4 ( 0.6) 

５日 441 (69.8) 

６日 167 (26.4) 

７日 5 ( 0.8) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

  

 【図 父親 就労状況】 

97.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.5 

0.2 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム

フルタイムで、現在産休・

育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等で、現在

産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

【表 ②父親 就労時間】   

回答者総数 632  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 0 ( 0.0) 

３時間 0 ( 0.0) 

４時間 0 ( 0.0) 

５時間 0 ( 0.0) 

６時間 0 ( 0.0) 

７時間 5 ( 0.8) 

８時間 220 (34.8) 

９時間 85 (13.4) 

10時間以上 287 (45.4) 

無回答 35 ( 5.5) 
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家を出る時刻については、「７時台」が

45.7％で最も多く、次いで「６時台」が24.4％

となっています。 

帰宅時刻については、「19時台」が21.4％で

最も多く、次いで「20時台」が20.7％、「21時

台」が18.7％となっています。 

出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況に

ついては、「６時台」が31.3％、「７時台」が

77.1％で、「８時台」から「17時台」では９割

台となっています。帰宅者が多くなる「19時

台」になると63.1％、「20時台」になると42.4％、

「21時台」になると23.7％に減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 父親 出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況】 

 

 

 

 

 

 

  

0.8
1.3
1.4
2.4

7.4
31.3

77.1
92.9
93.8
94.5
94.9
95.3
95.4
95.3
95.3
94.9

93.0
84.3

63.1
42.4

23.7
11.4

5.5
1.1
2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１時台
２時台
３時台
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７時台
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15時台
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23時台
24時台
無回答

（％）

【表 ③父親 家を出る時刻と帰宅時刻】 

 家を出る時刻 帰宅時刻 

回答者総数 632  632  

１時台 0 ( 0.0) 2 ( 0.3) 

２時台 3 ( 0.5) 0 ( 0.0) 

３時台 1 ( 0.2) 0 ( 0.0) 

４時台 6 ( 0.9) 0 ( 0.0) 

５時台 32 ( 5.1) 0 ( 0.0) 

６時台 154 (24.4) 3 ( 0.5) 

７時台 289 (45.7) 0 ( 0.0) 

８時台 100 (15.8) 0 ( 0.0) 

９時台 12 ( 1.9) 6 ( 0.9) 

10時台 6 ( 0.9) 2 ( 0.3) 

11時台 3 ( 0.5) 0 ( 0.0) 

12時台 5 ( 0.8) 3 ( 0.5) 

13時台 2 ( 0.3) 1 ( 0.2) 

14時台 0 ( 0.0) 1 ( 0.2) 

15時台 1 ( 0.2) 1 ( 0.2) 

16時台 1 ( 0.2) 3 ( 0.5) 

17時台 0 ( 0.0) 12 ( 1.9) 

18時台 0 ( 0.0) 55 ( 8.7) 

19時台 1 ( 0.2) 135 (21.4) 

20時台 0 ( 0.0) 131 (20.7) 

21時台 0 ( 0.0) 118 (18.7) 

22時台 0 ( 0.0) 78 (12.3) 

23時台 1 ( 0.2) 38 ( 6.0) 

24時台 0 ( 0.0) 28 ( 4.4) 

無回答 15 ( 2.4) 15 ( 2.4) 
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問11  問10の（１）または（２）で「３または４」（パート・アルバイト等で就労）に〇をつけた方 

フルタイムへの転換希望はありますか。 

 

  （１）母親《〇は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労して

いる母親の就労形態の転換希望については、

「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が49.0％で最も多くなっていま

す。また、「フルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない」は32.2％と

なっています。 

 

【表 母親 就労形態の転換希望】 

回答者総数 149  

フルタイム（週５日、１日８時間程

度就労）への転換希望があり、実現

できる見込みがある 

11 ( 7.4) 

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない 
48 (32.2) 

パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労）の就労を続けることを

希望 

73 (49.0) 

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい 
2 ( 1.3) 

無回答 15 (10.1) 

 

  （２）父親《〇は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労している父親は１人で、就労形態の転換希望については、

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」としています。 

 

【表 父親 就労形態の転換希望】  

回答者総数 1  

フルタイム（週５日、１日８時間程度就労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある 
0 (  0.0) 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 (  0.0) 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続け

ることを希望 
1 (100.0) 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 (  0.0) 

無回答 0 (  0.0) 

  

 【図 母親 就労形態の転換希望】 

フルタイムへの

転換希望があり、

実現できる

見込みがある

7.4%

フルタイムへの

転換希望はあるが、

実現できる

見込みはない

32.2%

パート・アルバイト

等の就労を

続けることを

希望

49.0%

パート・アルバイト

等をやめて

子育てや家事に

専念したい

1.3%

無回答

10.1%



－ 15 － 

 

問12  問10の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．こ

れまで就労したことがない」に〇をつけた方 

就労したいという希望はありますか。〔  〕内には数字をお書きください。 

 

  （１）母親《〇は１つ》 

 

現在、就労していない母親の今後の就労

意向については、「１年より先、一番下の子

どもが〔 〕歳になったころに就労したい」

が58.1％でも最も多くなっています。また、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい」は19.4％となっています。 

 

 

【表 母親 今後の就労意向】   

回答者総数 315  

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
51 (16.2) 

１年より先、一番下の子どもが〔a〕

歳になったころに就労したい 
183 (58.1) 

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい → b 
61 (19.4) 

無回答 20 ( 6.3) 

 

 

『１年より先、一番下の子どもが〔  〕歳になったころに就労したい』とした人のうち、一

番下の子どもが「３～４歳」になったら就労したいが55.7％となっています。 

 

【表 a 子どもの年齢】   

回答者総数 183  

１～２歳 10 ( 5.5) 

３～４歳 102 (55.7) 

５～６歳 24 (13.1) 

７～８歳 29 (15.8) 

９～10歳 9 ( 4.9) 

11～12歳 0 ( 0.0) 

13歳以上 0 ( 0.0) 

無回答 9 ( 4.9) 

 

  

 【図 母親 今後の就労意向】 

子育てや家事

などに専念したい
（就労の予定はない）

16.2%

１年より先、

一番下の子どもが

〔 〕歳になったころに

就労したい

58.1%

すぐにでも、

もしくは１年以内に

就労したい

19.4%

無回答

6.3%
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また、『すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい』とした人のうち、「パートタイム、ア

ルバイト等」で就労したいが85.2％となっています。パートの日数については、「３日」が42.3％、

「４日」が34.6％で多くなっています。パートの時間については、「４時間」が42.3％、「５時

間」が30.8％で多くなっています。 

 

 

【表 b 母親 希望する就労形態】  

回答者総数 61  

フルタイム 

（週５日、１日８時間程度の就労） 
9 (14.8) 

パートタイム、アルバイト等 

 →c、d 
52 (85.2) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 c 母親 パート日数】   

回答者総数 52  

１日 1 ( 1.9) 

２日 4 ( 7.7) 

３日 22 (42.3) 

４日 18 (34.6) 

５日 6 (11.5) 

６日 0 ( 0.0) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 1.9) 

 

 

 

 

 

  （２）父親《〇は１つ》 

 

現在、就労していない父親の今後の就労意向については、「すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい」は75.0％となっています。 

 

 

【表 父親 今後の就労意向】   

回答者総数 4  

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
0 ( 0.0) 

１年より先、一番下の子どもが〔a〕

歳になったころに就労したい 
0 ( 0.0) 

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい → b 
3 (75.0) 

無回答 1 (25.0) 

  

【表 d 母親 パート時間】   

回答者総数 52  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 0 ( 0.0) 

３時間 3 ( 5.8) 

４時間 22 (42.3) 

５時間 16 (30.8) 

６時間 5 ( 9.6) 

７時間 4 ( 7.7) 

８時間 1 ( 1.9) 

９時間 0 ( 0.0) 

10時間以上 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 1.9) 

 

【表 b 父親 希望する就労形態】  

回答者総数 3  

フルタイム 

（週５日、１日８時間程度の就労） 
2 (66.7) 

パートタイム、アルバイト等 0 ( 0.0) 

無回答 1 (33.3) 
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 ４ 宛名のお子さんの平日の保育園や幼稚園などの利用について 

 

問13  宛名のお子さんは、現在、平日に次の園等を定期利用していますか。 

         《月単位で定期的に利用しているものすべてに〇》 

 

保育園や幼稚園等の定期的な利用につい

ては、「幼稚園」が36.0％が最も多く、次い

で「保育園（認可保育所）」が22.0％、「幼

稚園の預かり保育」が 6.3％となっていま

す。一方、「利用していない」は35.4％です。 

 

 

【表 保育園や幼稚園等の定期的な利用の有無と種類】 

回答者総数 667  

幼稚園 240 (36.0) 

保育園（認可保育所） 147 (22.0) 

幼稚園の預かり保育 42 ( 6.3) 

小規模保育所 15 ( 2.2) 

認定こども園 9 ( 1.3) 

事業所内保育施設 8 ( 1.2) 

その他の認可外の保育施設 4 ( 0.6) 

家庭保育室 2 ( 0.3) 

ファミリー・サポート・センター 1 ( 0.1) 

家庭的保育 0 ( 0.0) 

居宅訪問型保育 0 ( 0.0) 

その他 10 ( 1.5) 

利用していない 236 (35.4) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

 

 

 

 

  

 【図 保育園や幼稚園等の定期的な利用の有無と種類】 

36.0 

22.0 

6.3 

2.2 

1.3 

1.2 
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0.3 

0.1 
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1.5 

35.4 

0.0 

0.0 20.0 40.0

幼稚園

保育園（認可保育所）

幼稚園の預かり保育

小規模保育所

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

家庭保育室

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

利用していない

無回答

（％）
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問13-１  問13で「１」～「１２」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども園、

小規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施設、居宅訪問

型保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に〇をつけた方 

保育園や幼稚園等の利用について、（１）どのくらい利用していますか。また、（２）希望としてはど

のくらい利用したいですか。〔   〕内に数字をお書きください。（主なものを３つまで） 

 

  （１）現在 

 

週当たりの利用日数については、『幼稚園』、『保育園』など全体的に「５日」が多くなって

います。１日当たりの利用時間については、『幼稚園』では「５時間」や「６時間」が多く、『保

育園』では「10時間以上」が多くなっています。 

 

 

  【表 ①週当たり利用日数】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

１日 0 3 7 0 0 1 0 0 0 4 

２日 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 

３日 4 0 2 0 0 2 0 0 0 1 

４日 2 3 8 0 1 2 0 0 0 0 

５日 227 137 21 14 8 1 4 2 0 2 

６日 0 3 0 2 0 2 0 0 0 0 

７日 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

 

  【表 ②１日当たり利用時間】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

１時間 0 0 6 1 0 1 0 0 1 0 

２時間 0 1 17 0 0 0 0 0 0 1 

３時間 1 0 7 1 0 0 0 0 0 0 

４時間 27 0 4 0 1 1 0 0 0 1 

５時間 99 0 0 0 0 2 0 0 0 4 

６時間 93 0 0 0 4 2 0 0 0 1 

７時間 11 4 0 3 1 0 1 0 0 0 

８時間 1 24 1 5 0 1 0 0 0 0 

９時間 0 27 2 0 0 0 1 0 0 0 

10時間以上 1 90 0 6 3 2 2 2 0 0 

無回答 1 1 5 0 0 0 0 0 0 0 
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利用している時間帯の開始時刻は、『幼稚園』では「９時台」が多く、『保育園』では「８時

台」が多くなっています。終了時刻は、『幼稚園』では「14時台」が多く、『保育園』では「18

時台」が多くなっています。 

 

 

  【表 ③利用している時間帯 開始時刻】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

７時より前 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

７時台 2 61 5 3 0 0 1 1 0 0 

８時台 67 70 8 11 6 5 3 1 0 2 

９時台 136 14 0 1 2 3 0 0 0 3 

10時台 28 1 0 0 1 0 0 0 0 2 

11時台 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

12時以降 0 0 28 1 0 1 0 0 1 0 

無回答 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

 

  【表 ④利用している時間帯 終了時刻】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

12時より前 0 0 7 1 0 1 0 0 0 0 

12時台 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

13時台 3 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

14時台 171 1 0 0 4 2 0 0 0 4 

15時台 53 2 0 1 2 0 0 0 0 0 

16時台 3 20 14 6 0 1 0 0 0 0 

17時台 1 36 16 3 0 1 1 0 0 0 

18時台 1 77 3 5 3 2 1 1 0 0 

19時台 0 9 1 0 0 1 2 1 1 0 

20時以降 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 
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  （２）希望 

 

週当たりの利用希望日数については、『幼稚園』、『保育園』など全体的に「５日」が多くなっ

ています。１日当たりの利用希望時間については、『幼稚園』では「６時間」や「７時間」が

多く、『保育園』では「10時間以上」が多くなっています。 

 

 

  【表 ①週当たり利用希望日数】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

１日 0 0 4 0 0 0 0 0 0 1 

２日 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 

３日 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 

４日 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

５日 164 78 13 10 5 2 1 2 0 2 

６日 5 14 0 3 1 0 1 0 0 0 

７日 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

無回答 62 53 21 3 3 6 1 0 1 3 

 

  【表 ②１日当たり利用希望時間】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

１時間 0 1 3 1 0 0 0 0 0 0 

２時間 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 

３時間 1 0 5 0 0 0 0 0 0 0 

４時間 4 0 4 1 0 0 0 0 0 0 

５時間 26 0 2 0 0 1 0 0 0 0 

６時間 53 0 0 0 2 0 0 0 0 1 

７時間 42 1 0 2 0 0 1 0 0 2 

８時間 28 7 1 2 1 1 0 0 0 0 

９時間 11 15 1 1 1 0 0 0 0 0 

10時間以上 6 70 0 6 2 1 2 2 0 1 

無回答 63 53 21 3 3 6 1 0 1 3 
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利用したい時間帯の開始時刻は、『幼稚園』では「８時台」と「９時台」が多く、『保育園』

では「７時台」と「８時台」が多くなっています。終了時刻は、『幼稚園』では「15時台」が多

く、『保育園』では「18時台」が多くなっています。 

 

 

  【表 ③利用したい時間帯 開始時刻】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

７時より前 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

７時台 8 43 3 4 0 0 2 1 0 1 

８時台 62 41 3 7 4 1 1 1 0 1 

９時台 87 6 0 1 2 2 0 0 0 2 

10時台 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11時台 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

12時以降 0 0 15 1 0 0 0 0 0 0 

無回答 62 55 21 3 3 6 1 0 1 3 

 

  【表 ④利用したい時間帯 終了時刻】 

 幼稚園 保育園 幼稚園

の預か

り保育 

小規模

保育所 

認定こ

ども園 

事業所

内保育

施設 

その他の 

認可外の 

保育施設 

家庭 

保育室 

ファミリー・ 

サポート・ 

センター 

その他 

延べ件数[件] 234 147 42 16 9 9 4 2 1 7 

12時より前 0 0 3 1 0 0 0 0 0 0 

12時台 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13時台 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

14時台 31 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

15時台 70 0 0 1 2 0 0 0 0 2 

16時台 45 5 6 3 1 0 0 0 0 1 

17時台 15 22 4 3 1 1 0 0 0 0 

18時台 8 39 7 2 2 1 0 1 0 1 

19時台 2 21 1 3 0 0 3 1 0 0 

20時以降 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 62 55 21 3 3 6 1 0 1 3 
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問13-２  問13で「１」～「12」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども園、小

規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施設、居宅訪問型

保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に〇をつけた方 

現在利用されている園等の場所はどちらですか《〇は１つ》 

 

現在利用されている園等の場所について

は、「市内」が84.7％、「市外」が12.5％と

なっています。 

 

 

【表 利用している園等の場所】 

回答者総数 431  

市内 365 (84.7) 

市外 54 (12.5) 

無回答 12 ( 2.8) 

 

  

 【図 利用している園等の場所】 

市内

84.7%

市外

12.5%

無回答

2.8%
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問13-３  問13で「13  利用していない」に〇をつけた方 

現在、園等を利用していない理由は何ですか。〔  〕内には数字をお書きください。  

         《〇はいくつでも》 

 

現在、園等を利用していない理由につい

ては、「利用する必要がない（子どもの教育

や発達のため、子どもの母親か父親が就労

していないため等）」が58.9％で最も多く

なっています。 

次いで「子どもがまだ小さいため〔 〕歳

くらいになったら利用しようと考えている」

が44.5％で、子どもの年齢は、「３～４歳」

(75.2％)が多くなっています。 

 

 

【表 園等を利用していない理由】 

回答者総数 236  

利用する必要がない（子どもの教育

や発達のため、子どもの母親か父親

が就労していないため等） 

139 (58.9) 

子どもがまだ小さいため〔a〕歳くら

いになったら利用しようと考えてい

る 

105 (44.5) 

利用したいが、教育・保育の事業に

空きがない 
23 ( 9.7) 

子どもの祖父母や親戚の人がみてい

る 
19 ( 8.1) 

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない 
3 ( 1.3) 

利用したいが、経済的な理由で事業

を利用できない 
2 ( 0.8) 

近所の人や父母の友人・知人がみて

いる 
1 ( 0.4) 

利用したいが、延長・夜間等の時間

帯の条件が合わない 
1 ( 0.4) 

その他 18 ( 7.6) 

無回答 2 ( 0.8) 

 
  

 【図 園等を利用していない理由】 

58.9 

44.5 

9.7 

8.1 

1.3 

0.8 

0.4 

0.4 

7.6 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用する必要がない

子どもがまだ小さいため〔 〕歳

くらいになったら利用しよう
と考えている

利用したいが、教育・保育の

事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の

人がみている

利用したいが、事業の質や

場所など、納得できる

事業がない

利用したいが、経済的な

理由で事業を利用できない

近所の人や父母の友人・

知人がみている

利用したいが、延長・夜間等

の時間帯の条件が合わない

その他

無回答

（％）

【表 a 子どもの年齢】   

回答者総数 105  

１～２歳 21 (20.0) 

３～４歳 79 (75.2) 

５～６歳 1 ( 1.0) 

７～８歳 0 ( 0.0) 

９～10歳 0 ( 0.0) 

11～12歳 0 ( 0.0) 

13歳以上 0 ( 0.0) 

無回答 4 ( 3.8) 

 



－ 24 － 

 

問14  宛名のお子さんが平日に定期的に利用するものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、新たに利

用したいものはどれですか。《定期的に利用したいものすべてに〇》 

 

保育園や幼稚園等の定期的な利用意向に

ついては、「幼稚園」が58.9％で最も多く、

次いで「幼稚園の預かり保育」が33.9％、「保

育園（認可保育所）」が33.4％となっていま

す。また、「認定こども園」は11.4％、「ファ

ミリー・サポート・センター」は 7.5％と

なっています。 

 

 

【表 保育園や幼稚園等の定期的な利用意向】 

回答者総数 667  

幼稚園 393 (58.9) 

幼稚園の預かり保育 226 (33.9) 

保育園（認可保育所） 223 (33.4) 

認定こども園 76 (11.4) 

ファミリー・サポート・センター 50 ( 7.5) 

小規模保育所 25 ( 3.7) 

事業所内保育施設 16 ( 2.4) 

家庭的保育 6 ( 0.9) 

居宅訪問型保育 6 ( 0.9) 

家庭保育室 4 ( 0.6) 

その他の認可外の保育施設 4 ( 0.6) 

その他 15 ( 2.2) 

利用する必要はない 52 ( 7.8) 

無回答 13 ( 1.9) 

 

  

 【図 保育園や幼稚園等の定期的な利用意向】 

58.9 

33.9 

33.4 

11.4 

7.5 

3.7 

2.4 

0.9 

0.9 

0.6 

0.6 

2.2 

7.8 

1.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育園（認可保育所）

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

小規模保育所

事業所内保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

家庭保育室

その他の認可外の保育施設

その他

利用する必要はない

無回答

（％）
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問14-１  問14で「１」～「12」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども園、小

規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施設、居宅訪問型

保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に〇をつけた方 

利用したい園等の場所はどちらですか。《〇は１つ》 

 

利用したい園等の場所については、「市内」

が89.0％、「市外」が 9.0％となっています。 

 

 

【表 利用したい園等の場所】 

回答者総数 602  

市内 536 (89.0) 

市外 54 ( 9.0) 

無回答 12 ( 2.0) 

 

 

 

 

 

 

 

問14-２  問14で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、さらに「３」～「12」（保

育園（認可保育所）、認定こども園、小規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、そ

の他の認可外の保育施設、居宅訪問型保育、ファミリー・サポート・センター、その他）にも○をつ

けた方 

幼稚園（預かり保育を含む）の利用を強く希望しますか。《〇は１つ》 

 

幼稚園または幼稚園の預かり保育を希望

した人が、他の保育サービスより幼稚園の

利用を強く希望するかについては、「はい」

が59.8％となっています。 

 

 

【表 幼稚園の預かり保育の希望】 

回答者総数 281  

はい 168 (59.8) 

いいえ 32 (11.4) 

無回答 81 (28.8) 

 

  

 【図 利用したい園等の場所】 

 【図 幼稚園の預かり保育の希望】 

市内

89.0%

市外

9.0%

無回答

2.0%

はい

59.8%
いいえ

11.4%

無回答

28.8%
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問15  保育園や幼稚園等を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。《〇は３つまで》 

 

保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点

については、「自宅に近い」が57.7％で最も

多く、次いで「職員の印象がよい」が35.5％、

「施設・設備が充実している」と「方針や

内容がよい」が25.8％となっています。 

 

 

【表 保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点】 

回答者総数 667  

自宅に近い 385 (57.7) 

職員の印象がよい 237 (35.5) 

施設・設備が充実している 172 (25.8) 

方針や内容がよい 172 (25.8) 

評判がよい 163 (24.4) 

預けられる時間が長い 157 (23.5) 

兄弟姉妹が通っている（いた） 140 (21.0) 

利用料が安い 94 (14.1) 

就学前の教育を身につけさせたい 82 (12.3) 

低年齢児からみてくれる 50 ( 7.5) 

周辺の環境がよい 39 ( 5.8) 

職場に近い 37 ( 5.5) 

病児や病後児の対応を行っている 21 ( 3.1) 

駅に近い 16 ( 2.4) 

その他 34 ( 5.1) 

無回答 93 (13.9) 

 

 

  

 【図 保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点】 

57.7 

35.5 

25.8 

25.8 

24.4 

23.5 

21.0 

14.1 

12.3 

7.5 

5.8 

5.5 

3.1 

2.4 

5.1 

13.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅に近い

職員の印象がよい

施設・設備が充実している

方針や内容がよい

評判がよい

預けられる時間が長い

兄弟姉妹が通っている（いた）

利用料が安い

就学前の教育を身につけ

させたい

低年齢児からみてくれる

周辺の環境がよい

職場に近い

病児や病後児の対応を

行っている

駅に近い

その他

無回答

（％）
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 ５ 宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

問16  宛名のお子さんは、現在、白岡市の子育て支援センターや児童館等を利用していますか。 

〔  〕内には、おおよその利用回数もお書きください。《〇は１つ》 

 

地域子育て支援拠点事業の利用状況につ

いては、「利用している」が50.2％、「利用

していない」が49.0％となっています。 

利用回数については、１か月当たり「１

回」が38.5％で最も多く、次いで「２回」

が21.2％、「４回」が15.8％となっています。 

 

 

【表 地域子育て支援拠点事業の利用状況】 

回答者総数 667  

利用している → a 335 (50.2) 

利用していない 327 (49.0) 

無回答 5 ( 0.7) 

 

 

【表 a 利用回数（月当たり換算）】 

回答者総数 335  

１回 129 (38.5) 

２回 71 (21.2) 

３回 28 ( 8.4) 

４回 53 (15.8) 

５回 3 ( 0.9) 

６回 2 ( 0.6) 

７回 0 ( 0.0) 

８回 16 ( 4.8) 

９回 0 ( 0.0) 

10回以上 24 ( 7.2) 

無回答 9 ( 2.7) 

  

 【図 地域子育て支援拠点事業の利用状況】 

利用

している
50.2%

利用

していない
49.0%

無回答

0.7%
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問16-１  問16で「２．利用していない」に〇をつけた方 

現在、利用していない理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

地域子育て支援拠点事業を利用していな

い理由については、「時間がない」が52.9％

で最も多くなっています。一方、「特に理由

はない」は30.6％となっています。 

 

 

【表 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由】 

回答者総数 327  

時間がない 173 (52.9) 

利用方法がわからない 35 (10.7) 

交通手段がない 27 ( 8.3) 

サービスの質に不安がある 10 ( 3.1) 

特に理由はない 100 (30.6) 

その他 36 (11.0) 

無回答 2 ( 0.6) 

 

  

 【図 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由】 

52.9 

10.7 

8.3 

3.1 

30.6 

11.0 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

時間がない

利用方法がわからない

交通手段がない

サービスの質に不安がある

特に理由はない

その他

無回答

（％）
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問17  子育て支援センターや児童館等について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるい

は、利用日数を増やしたいと思いますか。〔  〕内には数字をお書きください。《〇は１つ》 

 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用意

向については、「利用していないが、今後利

用したい」が24.4％で、１か月当たり「１

回」もしくは「２回」利用したいという割

合が多くなっています。 

また、「すでに利用しているが、今後利用

日数を増やしたい」は20.4％で、今後更に

「４回」利用したいという割合が多くなっ

ています。 

 

 

【表 地域子育て支援拠点事業の利用意向】 

回答者総数 667  

利用していないが、今後利用したい 

 → a 
163 (24.4) 

すでに利用しているが、今後利用日

数を増やしたい → b 
136 (20.4) 

新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない 
321 (48.1) 

無回答 47 ( 7.0) 

 

【表 a 利用したい回数（月当たり換算）】 

回答者総数 163  

１回 65 (39.9) 

２回 49 (30.1) 

３回 9 ( 5.5) 

４回 21 (12.9) 

５回 2 ( 1.2) 

６回 1 ( 0.6) 

７回 0 ( 0.0) 

８回 5 ( 3.1) 

９回 0 ( 0.0) 

10回以上 2 ( 1.2) 

無回答 9 ( 5.5) 

 

  

 【図 地域子育て支援拠点事業の利用意向】 

【表 b 更に利用したい回数（月当たり換算）】 

回答者総数 136  

１回 31 (22.8) 

２回 26 (19.1) 

３回 15 (11.0) 

４回 36 (26.5) 

５回 5 ( 3.7) 

６回 1 ( 0.7) 

７回 0 ( 0.0) 

８回 10 ( 7.4) 

９回 0 ( 0.0) 

10回以上 7 ( 5.1) 

無回答 5 ( 3.7) 

 

利用して

いないが、

今後利用したい

24.4%

すでに利用

しているが、
今後利用日数を

増やしたい

20.4%

新たに

利用したり、
利用日数を

増やしたいとは

思わない

48.1%

無回答

7.0%
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 ６ 宛名のお子さんの土曜・休日等の保育園や幼稚園などの利用について 

 

問18  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希望（一時的な利用は

除く。）がありますか。 

 

  （１）土曜日《〇は１つ》 

 

土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望に

ついては、「ほぼ毎週利用したい」が 5.5％、

「月に１～２回は利用したい」が21.3％と

なっています。 

利用したい時間帯については、開始時刻

は「９時台」が32.4％、「８時台」が31.8％

で多く、終了時刻については、「18時台」が

26.8％で多くなっています。 

 

 

【表 土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望】 

回答者総数 667  

利用する必要はない 477 (71.5) 

ほぼ毎週利用したい → a、b 37 ( 5.5) 

月に１～２回は利用したい → a、b 142 (21.3) 

無回答 11 ( 1.6) 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 179  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 47 (26.3) 

８時台 57 (31.8) 

９時台 58 (32.4) 

10時台 6 ( 3.4) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 2 ( 1.1) 

無回答 9 ( 5.0) 

 

 

  

 【図 土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 179  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 8 ( 4.5) 

13時台 5 ( 2.8) 

14時台 19 (10.6) 

15時台 23 (12.8) 

16時台 23 (12.8) 

17時台 29 (16.2) 

18時台 48 (26.8) 

19時台 13 ( 7.3) 

20時以降 2 ( 1.1) 

無回答 9 ( 5.0) 

 

利用する

必要はない

71.5%

ほぼ毎週

利用したい

5.5%

月に１～２回は

利用したい

21.3%

無回答

1.6%
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  （２）日曜日・祝日《〇は１つ》 

 

日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用

希望については、「ほぼ毎週利用したい」が 

1.5％、「月に１～２回は利用したい」が

11.2％となっています。 

利用したい時間帯については、開始時刻

は「８時台」が41.2％で多く、終了時刻は

「18時台」が37.6％で多くなっています。 

 

 

【表 日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希望】 

回答者総数 667  

利用する必要はない 568 (85.2) 

ほぼ毎週利用したい → a、b 10 ( 1.5) 

月に１～２回は利用したい → a、b 75 (11.2) 

無回答 14 ( 2.1) 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 85  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 22 (25.9) 

８時台 35 (41.2) 

９時台 22 (25.9) 

10時台 2 ( 2.4) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 1 ( 1.2) 

無回答 3 ( 3.5) 

 

 

  

 【図 日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希望】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 85  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 2 ( 2.4) 

13時台 2 ( 2.4) 

14時台 8 ( 9.4) 

15時台 5 ( 5.9) 

16時台 10 (11.8) 

17時台 17 (20.0) 

18時台 32 (37.6) 

19時台 5 ( 5.9) 

20時以降 1 ( 1.2) 

無回答 3 ( 3.5) 

 

利用する

必要はない

85.2%

ほぼ毎週

利用したい

1.5%

月に１～２回は

利用したい
11.2%

無回答

2.1%
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問18-１  問18の（１）または（２）で、「３．月に１～２回は利用したい」に〇をつけた方 

毎週ではなく、月に数回利用したい理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

土曜日や日曜日・祝日に、月に数回保育

園や幼稚園等を利用したい理由については、

「月に数回仕事が入るため」が63.1％で最

も多くなっています。また、「平日に済ませ

られない用事をまとめて済ませるため」と

「リフレッシュのため」が33.8％となって

います。 

 

 

【表 土曜日や日曜日・祝日 月に数回利用したい理由】 

回答者総数 160  

月に数回仕事が入るため 101 (63.1) 

平日に済ませられない用事をまとめ

て済ませるため 
54 (33.8) 

リフレッシュのため 54 (33.8) 

親族の介護や手伝いが必要なため 9 ( 5.6) 

その他 17 (10.6) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

 

問19  「幼稚園」を利用されている方（それ以外の方は 問20へ） 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中に利用したいですか。《〇は１つ》 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の

幼稚園の利用意向については、「休みの期間

中、ほぼ毎日利用したい」が20.5％、「休み

の期間中、週に数日利用したい」が49.2％

となっています。 

 

 

【表 長期休暇中の幼稚園の利用意向】 

回答者総数 244  

利用する必要はない 73 (29.9) 

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 

 → a、b 
50 (20.5) 

休みの期間中、週に数日利用したい 

 → a、b 
120 (49.2) 

無回答 1 ( 0.4) 

  

 【図 土曜日や日曜日・祝日 月に数回利用したい理由】 

 【図 長期休暇中の幼稚園の利用意向】 

63.1 

33.8 

33.8 

5.6 

10.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが

必要なため

その他

無回答

（％）

利用する

必要はない

29.9%

休みの期間中、

ほぼ毎日

利用したい

20.5%

休みの期間中、

週に数日
利用したい

49.2%

無回答

0.4%



－ 33 － 

 

利用したい時間帯については、開始時刻は「９時台」が48.2％で多く、終了時刻は「15時台」

が29.4％で多くなっています。 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 170  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 9 ( 5.3) 

８時台 56 (32.9) 

９時台 82 (48.2) 

10時台 10 ( 5.9) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 2 ( 1.2) 

無回答 11 ( 6.5) 

 

 

 

 

 

 

問19-１  問19で、「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に〇をつけた方 

毎日ではなく、週に数日利用したい理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中に

週数日幼稚園を利用したい理由については、

「週に数回仕事が入るため」が42.5％、「リ

フレッシュのため」が41.7％となっていま

す。 

 

 

【表 長期休暇中に週数日幼稚園を利用したい理由】 

回答者総数 120  

週に数回仕事が入るため 51 (42.5) 

リフレッシュのため 50 (41.7) 

買い物等の用事をまとめて済ませる

ため 
45 (37.5) 

親等親族の介護や手伝いが必要なた

め 
6 ( 5.0) 

その他 23 (19.2) 

無回答 7 ( 5.8) 

  

 【図 長期休暇中に週数日幼稚園を利用したい理由】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 170  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 2 ( 1.2) 

13時台 4 ( 2.4) 

14時台 30 (17.6) 

15時台 50 (29.4) 

16時台 30 (17.6) 

17時台 29 (17.1) 

18時台 12 ( 7.1) 

19時台 2 ( 1.2) 

20時以降 0 ( 0.0) 

無回答 11 ( 6.5) 

 

42.5 

41.7 

37.5 

5.0 

19.2 

5.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

週に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

買い物等の用事をまとめて

済ませるため

親等親族の介護や手伝い

が必要なため

その他

無回答

（％）



－ 34 － 

 ７ 宛名のお子さんの病気の際の対応について 

 

問20  平日に保育園や幼稚園等を定期利用している方で、この１年間に、宛名のお子さんが利用されている

園等を病気やケガで利用できなかったことはありますか。《〇は１つ》 

 

子どもが病気等で保育園や幼稚園等を休

んだことについては、「あった」が48.7％と

なっています。 

 

 

【表 子どもが病気等で保育園や幼稚園等を休んだこと】 

回答者総数 667  

あった 325 (48.7) 

なかった 153 (22.9) 

無回答 189 (28.3) 

 

  

 【図 子どもが病気等で保育園や幼稚園等を休んだこと】 

あった

48.7%

なかった

22.9%

無回答

28.3%



－ 35 － 

 

問20-１  問20で「１．あった」に〇をつけた方 

どのように対処しましたか。対処された日数もお書きください（半日程度は１日とカウント）。 

         《〇はいくつでも》 

 

子どもが病気等で保育園や幼稚園等を休

んだ場合の対処方法については、「母親が休

んだ」が70.5％で最も多く、次いで「（同居

者を含む）親族・知人に子どもをみてもらっ

た」が34.2％となっています。 

 

 

【表 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法】 

回答者総数 325  

母親が休んだ 229 (70.5) 

（同居者を含む）親族・知人に子ど

もをみてもらった 
111 (34.2) 

父親または母親のうち就労していな

い方が子どもをみた 
89 (27.4) 

父親が休んだ 69 (21.2) 

病児・病後児の保育を利用した 6 ( 1.8) 

仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
5 ( 1.5) 

ベビーシッターを利用した 2 ( 0.6) 

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを利用した 
2 ( 0.6) 

その他 4 ( 1.2) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

  

 【図 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法】 

70.5 

34.2 

27.4 

21.2 

1.8 

1.5 

0.6 

0.6 

1.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

父親が休んだ

病児・病後児の保育を

利用した

仕方なく子どもだけで留守番を

させた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを
利用した

その他

無回答

（％）



－ 36 － 

 

休んだ場合の対処方法別の年間平均日数については、「母親が休んだ」と「父親または母親

のうち就労していない方が子どもをみた」が 7.7日、「（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった」が 6.9日となっています。 

 

【表 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法別の年間日数】 平均日数 

［日］ 

母親が休んだ [ 7.7] 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった [ 6.9] 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた [ 7.7] 

父親が休んだ [ 4.1] 

病児・病後児の保育を利用した [ 3.5] 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた [ 3.0] 

ベビーシッターを利用した [ 1.0] 

ファミリー・サポート・センターや緊急サポートセンターを利用した [ 1.0] 

その他 [ 6.0] 

合計の年間平均日数［日］ [11.0] 

 

 
 

子どもが病気等で保育園や幼稚園等を休

んだ年間合計日数は、「10日以上」が43.7％

で多くなっています。 

 

 

【表 病気等で休んだ年間合計日数】  

回答者総数 325  

１日 9 ( 2.8) 

２日 21 ( 6.5) 

３日 30 ( 9.2) 

４日 8 ( 2.5) 

５日 43 (13.2) 

６日 19 ( 5.8) 

７日 17 ( 5.2) 

８日 13 ( 4.0) 

９日 3 ( 0.9) 

10日以上 142 (43.7) 

無回答 20 ( 6.2) 

 

  

 【図 病気等で休んだ年間合計日数】 

2.8 

6.5 

9.2 

2.5 

13.2 

5.8 

5.2 

4.0 

0.9 

43.7 

6.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

１ 日

２ 日

３ 日

４ 日

５ 日

６ 日

７ 日

８ 日

９ 日

10日以上

無回答

（％）



－ 37 － 

 

問20-２  問20-１で「１．父親が休んだ」または「２．母親が休んだ」に〇をつけた方 

病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思いましたか。また、〔  〕内にはその際に利用し

たかった日数もお書きください（半日程度は１日とカウント）。《〇は１つ》 

 

子どもが病気等の際に、父親または母親

が休んだ人の病児・病後児保育の利用意向

については、「できれば利用したい」が

44.6％となっています。 

利用したい日数については、「10日以上」

が34.6％、「５日」が31.7％となっています。 

 

 

【表 病児・病後児保育の利用意向】 

回答者総数 233  

できれば利用したい → a 104 (44.6) 

利用したいと思わない 126 (54.1) 

無回答 3 ( 1.3) 

 

 

【表 a できれば利用したい日数（年間）】 

回答者総数 104  

１日 3 ( 2.9) 

２日 2 ( 1.9) 

３日 12 (11.5) 

４日 2 ( 1.9) 

５日 33 (31.7) 

６日 3 ( 2.9) 

７日 2 ( 1.9) 

８日 1 ( 1.0) 

９日 0 ( 0.0) 

10日以上 36 (34.6) 

無回答 10 ( 9.6) 

 

  

 【図 病児・病後児保育の利用意向】 

できれば

利用したい

44.6%
利用したいと

思わない

54.1%

無回答

1.3%



－ 38 － 

 

問20-３  問20-２で「１．できれば利用したい」に〇をつけた方 

病児・病後児保育の望ましい事業形態はどれですか。《〇は１つ》 

 

病児・病後児保育の望ましい事業形態に

ついては、「幼稚園・保育園等に併設した施

設で子どもを保育する事業」が51.0％で最

も多く、次いで「小児科に併設した施設で

子どもを保育する事業」が45.2％となって

います。 

 

【表 病児・病後児保育の望ましい事業形態】 

回答者総数 104  

幼稚園・保育園等に併設した施設で

子どもを保育する事業 
53 (51.0) 

小児科に併設した施設で子どもを保

育する事業 
47 (45.2) 

地域住民が子育て家庭等の身近な場

所で保育する事業（例：ファミリー・

サポート・センター等） 

1 ( 1.0) 

その他 0 ( 0.0) 

無回答 3 ( 2.9) 

 

問20-４  問20-２で「２．利用したいと思わない」に〇をつけた方 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

病児・病後児保育を利用したいと思わな

かった理由については、「病児・病後児を他

人に看てもらうのは不安」が59.5％で最も

多く、次いで「親が仕事を休んで対応する」

が54.0％となっています。 

 

【表 病児・病後児保育を利用しない理由】 

回答者総数 126  

病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安 
75 (59.5) 

親が仕事を休んで対応する 68 (54.0) 

利用料がかかる・高い 37 (29.4) 

利用料がわからない  19 (15.1) 

地域の事業の質に不安がある 14 (11.1) 

地域の事業の利便性（立地や利用可

能時間日数など）がよくない 
11 ( 8.7) 

その他 26 (20.6) 

無回答 0 ( 0.0) 

  

 【図 病児・病後児保育の望ましい事業形態】 

 【図 病児・病後児保育を利用しない理由】 

幼稚園・

保育園等に

併設した施設

51.0%

小児科に

併設した施設
45.2%

地域住民が

身近な場所で
保育する事業

1.0%

その他

0.0%

無回答

2.9%

59.5 

54.0 

29.4 

15.1 

11.1 

8.7 

20.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

病児・病後児を他人に看て

もらうのは不安

親が仕事を休んで対応する

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性が

よくない

その他

無回答

（％）



－ 39 － 

 

問20-５  問20-１で「３～９｣（親族・知人に子どもをみてもらった、父親または母親のうち就労していな

い方が子どもをみた、病児・病後児の保育を利用した、ベビーシッターを利用した、ファミリー・サ

ポート・センターや緊急サポートセンターを利用した、仕方なく子どもだけで留守番をさせた、その

他）のいずれかに〇をつけた方 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。また、〔  〕内には

その際、休んで看たかった日数もお書きください（半日程度は１日とカウント）。《〇は１つ》 

 

子どもが病気等の際に、できれば父母の

いずれかが仕事を休んで看たいという希望

の有無については、「できれば仕事を休んで

看たい」が48.7％となっています。 

休んで看たい日数については、「５日」が

23.7％で最も多く、次いで「２日」が20.6％、

「10日以上」が15.5％となっています。 

 

 

【表 仕事を休んで看たい希望の有無】 

回答者総数 199  

できれば仕事を休んで看たい → a 97 (48.7) 

休んで看ることは非常に難しい 54 (27.1) 

無回答 48 (24.1) 

 

 

【表 a できれば仕事を休んで看たい日数】 

回答者総数 97  

１日 5 ( 5.2) 

２日 20 (20.6) 

３日 13 (13.4) 

４日 7 ( 7.2) 

５日 23 (23.7) 

６日 2 ( 2.1) 

７日 2 ( 2.1) 

８日 1 ( 1.0) 

９日 0 ( 0.0) 

10日以上 15 (15.5) 

無回答 9 ( 9.3) 

  

 【図 仕事を休んで看たい希望の有無】 

できれば

仕事を休んで
看たい

48.7%

休んで

看ることは

非常に難しい

27.1%

無回答

24.1%



－ 40 － 

 

問20-６  問20-５で「２．休んで看ることは非常に難しい」に〇をつけた方 

そう思われる理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

子どもが病気等の際に、仕事を休んで看

ることが非常に難しい理由については、「子

どもの看護を理由に休みがとれない」が

50.0％となっています。 

 

 

【表 仕事を休んで看ることが難しい理由】 

回答者総数 54  

子どもの看護を理由に休みがとれな

い 
27 (50.0) 

休暇日数が足りないので休めない 12 (22.2) 

自営業なので休めない 5 ( 9.3) 

その他 17 (31.5) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 【図 仕事を休んで看ることが難しい理由】 

50.0 

22.2 

9.3 

31.5 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの看護を理由に

休みがとれない

休暇日数が足りない

ので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

（％）



－ 41 － 

 ８ 宛名のお子さんの一時預かりについて 

 

問21  この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さ

んについて不定期に利用しているものがありますか。ある場合は、年間の日数も（半日程度は１日と

してカウント）お書きください。《〇はいくつでも》 

 

一時預かりの利用状況については、「幼稚

園の預かり保育」が16.0％となっています。

一方、「利用していない」は78.6％となって

います。 

 

 

【表 一時預かりの利用状況】   

回答者総数 667  

幼稚園の預かり保育 107 (16.0) 

保育園の一時預かり 14 ( 2.1) 

ファミリー・サポート・センター  8 ( 1.2) 

事業所内保育施設などの認可外の保

育施設 
2 ( 0.3) 

ベビーシッター 1 ( 0.1) 

その他 3 ( 0.4) 

利用していない 524 (78.6) 

無回答 9 ( 1.3) 

 

 

 

 

 

 

  

 【図 一時預かりの利用状況】 

16.0 

2.1 

1.2 

0.3 

0.1 

0.4 

78.6 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園の預かり保育

保育園の一時預かり

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設などの

認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

（％）



－ 42 － 

 

一時預かりの利用別の年間平均日数については、「保育園の一時預かり」が31.9日、「ベビー

シッター」が20.0日、「幼稚園の預かり保育」が15.2日となっています。 

 

 

【表 一時預かりの利用別の年間日数】 平均日数 

［日］ 

幼稚園の預かり保育 [15.2] 

保育園の一時預かり [31.9] 

ファミリー・サポート・センター  [10.6] 

事業所内保育施設などの認可外の保育施設 [ 2.0] 

ベビーシッター [20.0] 

その他 [11.0] 

合計の年間平均日数［日］ [16.7] 

 

 
 

一時預かりの利用の年間合計日数につい

ては、「３～５日」が29.9％で最も多く、次

いで「15日以上」が21.6％、「１～２日」が

20.9％となっています。 

 

 

【表 一時預かりの利用 年間合計日数】 

回答者総数 134  

１～２日 28 (20.9) 

３～５日 40 (29.9) 

６～９日 10 ( 7.5) 

10～14日 18 (13.4) 

15日以上 29 (21.6) 

無回答 9 ( 6.7) 

 

  

 【図 一時預かりの利用 年間合計日数】 

１～２日

20.9%

３～５日

29.9%
６～９日

7.5%

10～14日

13.4%

15日以上

21.6%

無回答

6.7%



－ 43 － 

 

問21-１  問21で「７．利用していない」に〇をつけた方 

利用していない理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

一時預かりを利用していない理由につい

ては、「特に利用する必要がない 」が70.0％

で最も多く、次いで「事業の利用方法（手

続き等）がわからない」が17.4％、「利用料

がかかる・高い」が15.6％となっています。 

 

 

【表 一時預かりを利用していない理由】 

回答者総数 524  

特に利用する必要がない  367 (70.0) 

事業の利用方法（手続き等）がわか

らない 
91 (17.4) 

利用料がかかる・高い 82 (15.6) 

自分が事業の対象者になるのかどう

かわからない 
61 (11.6) 

利用料がわからない 44 ( 8.4) 

利用したい事業が地域にない 38 ( 7.3) 

地域の事業の利便性（立地や利用可

能時間・日数など）がよくない 
27 ( 5.2) 

地域の事業の質に不安がある 20 ( 3.8) 

その他 47 ( 9.0) 

無回答 4 ( 0.8) 

 

 

  

 【図 一時預かりを利用していない理由】 

70.0 

17.4 

15.6 

11.6 

8.4 

7.3 

5.2 

3.8 

9.0 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特に利用する必要がない

事業の利用方法が

わからない

利用料がかかる・高い

自分が事業の対象者になる

のかどうかわからない

利用料がわからない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の利便性が

よくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

（％）



－ 44 － 

 

問22  私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんについて、一

時預かりを利用したいと思いますか。利用したいと思う場合は、利用の希望日数も（半日程度は１日

とカウント）お書きください。《〇はいくつでも》 

 

一時預かりの利用希望の有無については、

「利用したい」が56.7％、「利用する必要は

ない」が41.2％となっています。 

 

 

【表 一時預かりの利用希望の有無】 

回答者総数 667  

利用したい → a 378 (56.7) 

利用する必要はない 275 (41.2) 

無回答 14 ( 2.1) 

 

 

 

 
 

一時預かりの利用目的については、「私用

（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が

65.3％で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学

校行事、保護者の病気」が59.8％、「不定期

の就労」が24.3％となっています。 

 

 

【表 a 一時預かりの利用目的】 

回答者総数 378  

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ

目的 
247 (65.3) 

冠婚葬祭、学校行事、保護者の病気 226 (59.8) 

不定期の就労 92 (24.3) 

その他 21 ( 5.6) 

無回答 3 ( 0.8) 

  

  

 【図 一時預かりの利用希望の有無】 

利用したい

56.7%

利用する

必要はない

41.2%

無回答

2.1%

 【図 a 一時預かりの利用目的】 

65.3 

59.8 

24.3 

5.6 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

私用（買物、習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、

保護者の病気

不定期の就労

その他

無回答

（％）
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利用目的別の年間希望日数の平均については、「不定期の就労」が33.7日、「私用（買物、習

い事等）、リフレッシュ目的」が10.4日となっています。 

 

 

【表 一時預かりの利用目的別の年間希望日数】 平均日数 

［日］ 

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 [10.4] 

冠婚葬祭、学校行事、保護者の病気 [ 7.3] 

不定期の就労 [33.7] 

その他 [14.9] 

合計の年間平均日数［日］ [20.0] 

 

 
 

一時預かりの利用希望の年間合計日数に

ついては、「15日以上」が32.8％で最も多く、

次いで「３～５日」が21.7％、「10～14日」

が20.1％となっています。 

 

 

【表 一時預かりの利用希望 年間合計日数】 

回答者総数 378  

１～２日 24 ( 6.3) 

３～５日 82 (21.7) 

６～９日 40 (10.6) 

10～14日 76 (20.1) 

15日以上 124 (32.8) 

無回答 32 ( 8.5) 

 

  

 【図 一時預かりの利用希望 年間合計日数】 

１～２日

6.3%

３～５日

21.7%

６～９日

10.6%

10～14日

20.1%

15日以上

32.8%

無回答

8.5%
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問23  この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊り

がけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含み

ます）。あった場合はその対処方法を選択し、それぞれの泊数を〔  〕内にお書きください。 

         《〇はいくつでも》 

 

お子さんを泊りがけで家族以外に預けな

ければならなかったことの有無については、

「あった」が14.2％、「なかった」が84.3％

となっています。 

 

 

【表 泊りがけで子どもを預けなければならな 

   かったことの有無（年間）】 

回答者総数 667  

あった → a 95 (14.2) 

なかった 562 (84.3) 

無回答 10 ( 1.5) 

 

 

 

 
 

泊りがけで家族以外に預けなければなら

なかった際の対処方法（年間）については、

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらっ

た」が81.1％で最も多く、次いで「仕方な

く子どもを同行させた」が18.9％となって

います。 

 

 

【表 a 泊りがけの際の対処方法（年間）】 

回答者総数 95  

（同居者を含む）親族・知人にみて

もらった 
77 (81.1) 

仕方なく子どもを同行させた 18 (18.9) 

ショートステイを利用した 0 ( 0.0) 

その他の保育サービスを利用した 0 ( 0.0) 

仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
0 ( 0.0) 

その他 2 ( 2.1) 

無回答 1 ( 1.1) 

 

  

 【図 泊りがけで子どもを預けなければならなかった 

    ことの有無（年間）】 

あった

14.2%

なかった

84.3%

無回答

1.5%

 【図 a 泊りがけの際の対処方法（年間）】 

81.1 

18.9 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（同居者を含む）

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

ショートステイを利用した

その他の保育サービスを

利用した

仕方なく子どもだけで留守番

をさせた

その他

無回答

（％）
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泊りがけで家族以外に預けなければならなかった際の対処方法別の年間平均泊数は、「（同居

者を含む）親族・知人にみてもらった」が 5.0泊、「仕方なく子どもを同行させた」が 3.1泊と

なっています。 

 

 

【表 泊りがけの際の対処方法別の年間泊数】 平均泊数 

［泊］ 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった [5.0] 

仕方なく子どもを同行させた [3.1] 

ショートステイを利用した [ - ] 

その他の保育サービスを利用した [ - ] 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた [ - ] 

その他 [2.5] 

合計の年間平均泊数［泊］ [4.8] 

 

 

 

泊りがけで家族以外に預けなければなら

なかったことの年間合計泊数は、「１～２泊」

が41.1％、「３～５泊」が27.4％となってい

ます。 

 

 

【表 泊りがけで子どもを預けなければならな 

   かったこと 年間合計泊数】 

回答者総数 95  

１～２泊 39 (41.1) 

３～５泊 26 (27.4) 

６～９泊 7 ( 7.4) 

10～14泊 13 (13.7) 

15泊以上 4 ( 4.2) 

無回答 6 ( 6.3) 

 

 

  

 【図 泊りがけで子どもを預けなければならなかった 

    こと 年間合計泊数】 

１～２泊

41.1%

３～５泊

27.4%

６～９泊

7.4%

10～14泊

13.7%

15泊以上

4.2%

無回答

6.3%
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 ９ （宛名のお子さんが５歳以上の方に）小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

問24  宛名のお子さんについて、小学校にあがったときは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよ

うな場所で過ごさせたいと思いますか。また、〔  〕内には希望する週当たり日数をお書きください。

学童保育所（放課後児童クラブ）の場合は、希望する時間も〔  〕内にお書きください。 

          《〇はいくつでも》 

 

お子さんが５歳以上の場合、小学校にあ

がったときの平日の放課後の過ごし方につ

いては、「自宅」が52.4％、「学童保育所（放

課後児童クラブ）」が43.4％、「習い事・学

習塾」が32.3％となっています。 

 

 

【表 放課後の過ごし方】   

回答者総数 189  

自宅 99 (52.4) 

学童保育所（放課後児童クラブ） 82 (43.4) 

習い事・学習塾 61 (32.3) 

祖父母宅や友人・知人宅 28 (14.8) 

その他（公民館、公園など） 19 (10.1) 

児童館 11 ( 5.8) 

放課後子ども教室 9 ( 4.8) 

ファミリー・サポート・センター 0 ( 0.0) 

無回答 21 (11.1) 

 

 

 

放課後の過ごし方別の週当たり平均日数については、「自宅」は 3.7日、「習い事・学習塾」

は 2.0日、「学童保育所（放課後児童クラブ）」は 4.6日となっています。 

 

 

 【表 放課後の過ごし方別の週当たり日数】 平均日数 

［日］ 

自宅 [3.7] 

祖父母宅や友人・知人宅 [1.7] 

習い事・学習塾 [2.0] 

児童館 [1.4] 

放課後子ども教室 [1.9] 

学童保育所（放課後児童クラブ） ⇒ 終了時刻〔a〕 [4.6] 

ファミリー・サポート・センター [ - ] 

その他（公民館、公園など） [1.8] 

 

  

 【図 放課後の過ごし方】 

52.4 

43.4 

32.3 

14.8 

10.1 

5.8 

4.8 

0.0 

11.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

自宅

学童保育所

（放課後児童クラブ）

習い事・学習塾

祖父母宅や友人・知人宅

その他（公民館、公園など）

児童館

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

無回答

（％）
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学童保育所の週当たり利用意向日数につ

いては、「５日」が74.4％で最も多く、次い

で「３日」が11.0％となっています。 

 

 

【表 学童保育所の週当たり利用意向日数】 

回答者総数 82  

１日 1 ( 1.2) 

２日 3 ( 3.7) 

３日 9 (11.0) 

４日 4 ( 4.9) 

５日 61 (74.4) 

６日 2 ( 2.4) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 2 ( 2.4) 

 

 
 

学童保育所を利用したい時間帯の終了時

刻については、「18時台」が45.1％で最も多

く、次いで、「19時台」が26.8％となってい

ます。 

 

 

【表 a 学童保育所（放課後児童クラブ）を 

   利用したい時間帯 終了時刻】 

回答者総数 82  

14時より前 0 ( 0.0) 

14時台 0 ( 0.0) 

15時台 0 ( 0.0) 

16時台 5 ( 6.1) 

17時台 15 (18.3) 

18時台 37 (45.1) 

19時台 22 (26.8) 

20時以降 1 ( 1.2) 

無回答 2 ( 2.4) 

  

 【図 学童保育所の週当たり利用意向日数】 

1.2 

3.7 

11.0 

4.9 

74.4 

2.4 

0.0 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

 【図 a 学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい 

    時間帯 終了時刻】 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

18.3 

45.1 

26.8 

1.2 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）
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問25  問24で「６．学童保育所（放課後児童クラブ）」に〇をつけた方 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい

と思いますか。あてはまる番号に〇をつけ、利用したい時間帯も〔  〕内にお書きください。 

 

  （１）土曜日《〇は１つ》 

 

土曜日の学童保育所の利用希望について

は、「低学年（１～３年生）の間は利用した

い」が30.5％、「高学年（４～６年生）まで

利用したい」が 9.8％となっています。 

 

 

【表 土曜日の学童保育所の利用希望】 

回答者総数 82  

低学年（１～３年生）の間は利用し

たい → a、b 
25 (30.5) 

高学年（４～６年生）まで利用した

い → a、b 
8 ( 9.8) 

利用する必要はない 47 (57.3) 

無回答 2 ( 2.4) 

 

 

利用したい時間帯の開始時刻については、「８時台」が54.5％で最も多く、次いで「７時台」

が21.2％となっています。終了時刻については、「17時台」が24.2％、「18時台」と「19時台」

が21.2％となっています。 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 33  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 7 (21.2) 

８時台 18 (54.5) 

９時台 6 (18.2) 

10時台 0 ( 0.0) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 2 ( 6.1) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

  

 【図 土曜日の学童保育所の利用希望】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 33  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 4 (12.1) 

13時台 0 ( 0.0) 

14時台 1 ( 3.0) 

15時台 5 (15.2) 

16時台 1 ( 3.0) 

17時台 8 (24.2) 

18時台 7 (21.2) 

19時台 7 (21.2) 

20時以降 0 ( 0.0) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

低学年の間は

利用したい

30.5%

高学年まで

利用したい

9.8%

利用する

必要はない

57.3%

無回答

2.4%
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  （２）日曜日・祝日《〇は１つ》 

 

日曜日・祝日の学童保育所の利用希望に

ついては、「低学年（１～３年生）の間は利

用したい」が12.2％、「高学年（４～６年生）

まで利用したい」が 8.5％となっています。 

 

 

【表 日曜日・祝日の学童保育所の利用希望】 

回答者総数 82  

低学年（１～３年生）の間は利用し

たい → a、b 
10 (12.2) 

高学年（４～６年生）まで利用した

い → a、b 
7 ( 8.5) 

利用する必要はない 62 (75.6) 

無回答 3 ( 3.7) 

 

 

利用したい時間帯の開始時刻については、「８時台」が58.8％で最も多く、次いで「７時台」

が29.4％となっています。終了時刻については、「18時台」が35.3％で最も多く、次いで「19時

台」が29.4％となっています。 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 17  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 5 (29.4) 

８時台 10 (58.8) 

９時台 2 (11.8) 

10時台 0 ( 0.0) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 0 ( 0.0) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

 

  

 【図 日曜日・祝日の学童保育所の利用希望】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 17  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 0 ( 0.0) 

13時台 0 ( 0.0) 

14時台 0 ( 0.0) 

15時台 2 (11.8) 

16時台 0 ( 0.0) 

17時台 4 (23.5) 

18時台 6 (35.3) 

19時台 5 (29.4) 

20時以降 0 ( 0.0) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

低学年の間は

利用したい
12.2%

高学年まで

利用したい

8.5%

利用する

必要はない

75.6%

無回答

3.7%
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問26  宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休暇中に学童保育所（放課後児童クラブ） 

を利用したいと思いますか。あてはまる番号に〇をつけ、利用したい時間帯も〔  〕内にお書きく

ださい。《〇は１つ》 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の学童

保育所の利用希望については、「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」が31.7％、「高

学年（４～６年生）まで利用したい」が

26.5％となっています。 

 

 

【表 長期休暇中の学童保育所の利用希望】 

回答者総数 189  

低学年（１～３年生）の間は利用し

たい → a、b 
60 (31.7) 

高学年（４～６年生）まで利用した

い → a、b 
50 (26.5) 

利用する必要はない 52 (27.5) 

無回答 27 (14.3) 

 

 

利用したい時間帯の開始時刻については、「８時台」が48.2％で最も多く、次いで「７時台」

が26.4％となっています。終了時刻については、「18時台」が34.5％で最も多く、次いで「17時

台」が20.0％となっています。 

 

 

【表 a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 110  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 29 (26.4) 

８時台 53 (48.2) 

９時台 27 (24.5) 

10時台 0 ( 0.0) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 0.9) 

 

 

  

 【図 長期休暇中の学童保育所の利用希望】 

【表 b 利用したい時間帯  終了時刻】 

回答者総数 110  

12時より前 1 ( 0.9) 

12時台 0 ( 0.0) 

13時台 1 ( 0.9) 

14時台 3 ( 2.7) 

15時台 15 (13.6) 

16時台 10 ( 9.1) 

17時台 22 (20.0) 

18時台 38 (34.5) 

19時台 18 (16.4) 

20時以降 2 ( 1.8) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

低学年の間は

利用したい
31.7%

高学年まで

利用したい

26.5%

利用する

必要はない

27.5%

無回答

14.3%
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 10 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度ついて 

 

問27  宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

               《〇は１つ》 

 

育児休業の取得状況については、「取得した（取得中である）」が『母親』では36.1％、『父親』

では 2.8％となっています。 

 

 【表 育児休業の取得状況】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 667  667  

働いていなかった 359 (53.8) 7 ( 1.0) 

取得した（取得中である） 241 (36.1) 19 ( 2.8) 

取得していない 62 ( 9.3) 577 (86.5) 

無回答 5 ( 0.7) 64 ( 9.6) 

 

 

問27-１  問27で「３．取得していない」に〇をつけた方 

取得していない理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

育児休業を取得していない理由については、『母親』では「子育てや家事に専念するため退

職した」が50.0％で最も多くなっています。『父親』では「仕事が忙しかった」が30.0％で最も

多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が27.4％となっています。 

 

 【表 育児休業を取得していない理由】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 62  577  

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 10 (16.1) 158 (27.4) 

仕事が忙しかった 5 ( 8.1) 173 (30.0) 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 ( 3.2) 3 ( 0.5) 

仕事に戻るのが難しそうだった 10 (16.1) 27 ( 4.7) 

昇給・昇格などが遅れそうだった 2 ( 3.2) 22 ( 3.8) 

収入減となり、経済的に苦しくなる 3 ( 4.8) 109 (18.9) 

保育園などに預けることができた 1 ( 1.6) 7 ( 1.2) 

配偶者が育児休業制度を利用した 0 ( 0.0) 104 (18.0) 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 4 ( 6.5) 136 (23.6) 

子育てや家事に専念するため退職した 31 (50.0) 0 ( 0.0) 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 12 (19.4) 42 ( 7.3) 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 6 ( 9.7) 0 ( 0.0) 

育児休業を取得できることを知らなかった 3 ( 4.8) 5 ( 0.9) 

産前産後休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 6 ( 9.7) 0 ( 0.0) 

その他 10 (16.1) 18 ( 3.1) 

無回答 6 ( 9.7) 195 (33.8) 
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問27-２  問27で「２．取得した（取得中である）」に〇をつけた方  

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。《〇は１つ》 

 

育児休業を取得した後、職場に復帰したかについては、『母親』では、「育児休業取得後、職

場に復帰した」が71.4％、「現在も育児休業中である」が19.9％となっています。『父親』では、

「育児休業取得後、職場に復帰した」が89.5％となっています。 

 

 

 【表 育児休業後の職場復帰】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 241  19  

育児休業取得後、職場に復帰した 172 (71.4) 17 (89.5) 

現在も育児休業中である 48 (19.9) 0 ( 0.0) 

育児休業中に離職した 20 ( 8.3) 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 0.4) 2 (10.5) 

 

 

 

問27-３  問27-２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入園に合わせたタイミングでしたか。あるいは

それ以外でしたか。《〇は１つ》 

 

育児休業を取得した後、職場に復帰したタイミングについては、『母親』では、「年度初めの

入園に合わせたタイミングだった」が57.6％、「それ以外だった」が40.1％となっています。『父

親』では、「それ以外だった」が88.2％となっています。 

 

 

 【表 職場復帰のタイミング】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 172  17  

年度初めの入園に合わせたタイミン

グだった 
99 (57.6) 0 ( 0.0) 

それ以外だった 69 (40.1) 15 (88.2) 

無回答 4 ( 2.3) 2 (11.8) 
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問27-４  問27-２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育

児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。〔  〕内には数字をお書きく

ださい。 

 

育児休業の実際の取得期間については、『母親』では、「７か月～１歳」が47.1％で最も多く、

次いで「１歳１か月～１歳６か月」が29.1％となっています。『父親』では、「１～６か月」が

58.8％となっています。 

育児休業の希望の取得期間については、『母親』では、「７か月～１歳」が34.9％で最も多く、

次いで「１歳１か月～１歳６か月」が27.9％となっています。『父親』では、「１～６か月」が

35.3％となっています。 

 

 

 【表 育児休業の取得期間の実際と希望（復帰時の子どもの年齢）】 

  実際の取得期間 ①母親 ②父親 

回答者総数 172  17  

１～６か月 9 ( 5.2) 10 (58.8) 

７か月～１歳 81 (47.1) 1 ( 5.9) 

１歳１か月～１歳６か月 50 (29.1) 0 ( 0.0) 

１歳７か月～２歳 12 ( 7.0) 0 ( 0.0) 

２歳１か月～２歳６か月 6 ( 3.5) 0 ( 0.0) 

２歳７か月～３歳 5 ( 2.9) 0 ( 0.0) 

３歳以上 4 ( 2.3) 0 ( 0.0) 

無回答 5 ( 2.9) 6 (35.3) 

 

  取得期間の希望 ①母親 ②父親 

回答者総数 172  17  

１～６か月 2 ( 1.2) 6 (35.3) 

７か月～１歳 60 (34.9) 3 (17.6) 

１歳１か月～１歳６か月 48 (27.9) 1 ( 5.9) 

１歳７か月～２歳 20 (11.6) 0 ( 0.0) 

２歳１か月～２歳６か月 4 ( 2.3) 0 ( 0.0) 

２歳７か月～３歳 19 (11.0) 0 ( 0.0) 

３歳以上 4 ( 2.3) 0 ( 0.0) 

無回答 15 ( 8.7) 7 (41.2) 
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問27-５  問27-４で実際の復帰と希望が異なる方 

希望の時期に職場復帰しなかった（できなかった）理由は何ですか。 

 

（１）「希望」より早く復帰した方《〇はいくつでも》 

 

育児休業から、希望より早く復帰した理由については、『母親』では、「希望する保育園に入

園するため」が56.0％で最も多くなっています。 

 

 

 【表 希望より早く復帰した理由】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 100  3  

希望する保育園に入園するため 56 (56.0) 0 ( 0.0) 

配偶者や家族の希望があったため 4 ( 4.0) 0 ( 0.0) 

経済的な理由で早く復帰する必要があったため 15 (15.0) 1 (33.3) 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 27 (27.0) 2 (66.7) 

その他 19 (19.0) 0 ( 0.0) 

無回答 9 ( 9.0) 1 (33.3) 

 

 

（２）「希望」より遅く復帰した方《〇はいくつでも》 

 

育児休業から、希望より遅く復帰した理由については、『母親』では、「希望する保育園に入

れなかったため」が53.3％で最も多くなっています。 

 

 

 【表 希望より遅く復帰した理由】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 30  2  

希望する保育園に入れなかったため 16 (53.3) 0 (  0.0) 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 2 ( 6.7) 0 (  0.0) 

配偶者や家族の希望があったため 0 ( 0.0) 0 (  0.0) 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 1 ( 3.3) 0 (  0.0) 

子どもをみてくれる人がいなかったため 1 ( 3.3) 0 (  0.0) 

その他 3 (10.0) 0 (  0.0) 

無回答 11 (36.7) 2 (100.0) 
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問27-６  問27-２で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。《〇は１つ》 

 

職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況については、『母親』では、「利用した」が62.2％と

なっています。 

 

 

 【表 短時間勤務制度の利用状況】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 172  17  

利用する必要がなかった 

（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった） 
26 (15.1) 12 (70.6) 

利用した 107 (62.2) 0 ( 0.0) 

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 34 (19.8) 1 ( 5.9) 

無回答 5 ( 2.9) 4 (23.5) 

 

 

 

問27-７  問27-６で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」に〇をつけた方 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

短時間勤務を利用しなかった理由については、『母親』では、「職場に短時間勤務制度を取り

にくい雰囲気があった」が52.9％で最も多く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額される」

が47.1％となっています。 

 

 

 【表 短時間勤務を利用しなかった理由】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 34  1  

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 18 (52.9) 1 (100.0) 

仕事が忙しかった 13 (38.2) 1 (100.0) 

短時間勤務にすると給与が減額される 16 (47.1) 0 (  0.0) 

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 8 (23.5) 0 (  0.0) 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 0 ( 0.0) 0 (  0.0) 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなどなど、制度を利用する必要が

なかった 
1 ( 2.9) 0 (  0.0) 

子育てや家事に専念するため退職した 0 ( 0.0) 0 (  0.0) 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 5 (14.7) 0 (  0.0) 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 2 ( 5.9) 0 (  0.0) 

その他 3 ( 8.8) 0 (  0.0) 

無回答 2 ( 5.9) 0 (  0.0) 
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問27-８  問27-２で「２   現在も育児休業中である」に〇をつけた方 

宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得

しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。《〇は１つ》 

 

現在育児休業中で、子どもが１歳になるまでの育休取得意向については、『母親』では、「１

歳までは育児休業を取得したい」が89.6％となっています。 

 

 

 【表 １歳になるまでの育休取得意向】 

 ①母親 ②父親 

回答者総数 48  -  

１歳までは育児休業を取得したい 43 (89.6) -  

１歳になる前に復帰したい 0 ( 0.0) -  

無回答 5 (10.4) -  
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 11 児童虐待に関することについて 

 

問28  児童虐待について知っていることは何ですか。《〇はいくつでも》 

 

児童虐待について知っていることについ

ては、「子どもを長時間放置したり、食事や

身なりの世話をしないことは、児童虐待に

なる」が97.2％、「暴力をふるって子どもの

身体を傷つけることは、児童虐待になる」

が96.9％、「子どもをわいせつな行為の対象

とすることは、児童虐待になる」が95.4％

となっています。 

 

 

【表 児童虐待について知っていること】 

回答者総数 667  

子どもを長時間放置したり、食事や

身なりの世話をしないことは、児童

虐待になる 

648 (97.2) 

暴力をふるって子どもの身体を傷つ

けることは、児童虐待になる 
646 (96.9) 

子どもをわいせつな行為の対象とす

ることは、児童虐待になる 
636 (95.4) 

言葉や態度で子どもの心を傷つける

ことは、児童虐待になる 
579 (86.8) 

虐待を受けたと思われる子どもを見

つけた人は、通報する義務がある 
544 (81.6) 

無回答 10 ( 1.5) 

 

  

 【図 児童虐待について知っていること】 
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暴力をふるって子どもの

身体を傷つけることは、

児童虐待になる

子どもをわいせつな行為の

対象とすることは、

児童虐待になる

言葉や態度で子どもの

心を傷つけることは、

児童虐待になる
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通報する義務がある

無回答

（％）
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問29  児童虐待を発見した場合、まず、どこに通報すればよいと思いますか。《〇は１つ》 

 

児童虐待を発見した場合の通報する先に

ついては、「児童相談所」が55.9％で最も多

く、次いで「警察署」が14.2％となってい

ます。一方、「どこに通報してよいかわから

ない」は14.5％となっています。 

 

 

【表 児童虐待を通報する先】   

回答者総数 667  

児童相談所 373 (55.9) 

警察署 95 (14.2) 

市役所 68 (10.2) 

民生委員・児童委員 16 ( 2.4) 

その他 6 ( 0.9) 

どこに通報してよいかわからない 97 (14.5) 

それぞれの家庭の問題であり、通報

する必要はない 
1 ( 0.1) 

無回答 11 ( 1.6) 

 

 

 

  

 【図 児童虐待を通報する先】 
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（％）
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 12 子育て全般について 

 

問30  子育てや生活に関して、あなたが日ごろ不安に思っていることや悩んでいることは何ですか。 

           《〇は３つまで》 

 

日ごろ不安に思っていることについては、

「子どもの教育（学力、しつけ）に不安が

ある」が38.7％で最も多く、次いで「子ど

もを叱りすぎているような気がする」が

25.2％、「子どもの食事や栄養に不安がある」

が23.8％となっています。 

一方、「特にない」は10.3％となっていま

す。 

 

 

【表 日ごろ不安に思っていること】 

回答者総数 667  

子どもの教育（学力、しつけ）に不

安がある 
258 (38.7) 

子どもを叱りすぎているような気が

する 
168 (25.2) 

子どもの食事や栄養に不安がある 159 (23.8) 

自分の自由な時間が持てない 157 (23.5) 

子育てにかかる経済的な負担が大き

い 
148 (22.2) 

子どもの病気や発育・発達に不安が

ある 
132 (19.8) 

子どもの友だちづきあいに不安があ

る 
118 (17.7) 

子育てによる身体の疲れが大きい 116 (17.4) 

子どもとの時間を十分に取れない 105 (15.7) 

仕事が十分にできない 70 (10.5) 

就職、転職、就業条件に不利である 68 (10.2) 

住まいや住環境に不満がある 38 ( 5.7) 

配偶者や身近な人の協力が得られな

い 
36 ( 5.4) 

介護や看護をしなければいけない身

内がいる 
18 ( 2.7) 

子育てに対する職場の理解が得られ

ない 
15 ( 2.2) 

その他 28 ( 4.2) 

特にない 69 (10.3) 

無回答 10 ( 1.5) 

 

  

 【図 日ごろ不安に思っていること】 
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子育てに対する職場の理解が

得られない

その他

特にない

無回答

（％）
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問31  あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。《〇は１つ》 

 

子育てを楽しいと感じるかについては、

「楽しいと感じることの方が多い」が

58.8％で最も多く、次いで「楽しいと感じ

ることと辛いと感じることが同じくらい」

が31.6％となっています。 

一方、「辛いと感じることの方が多い」は 

4.2％となっています。 

 

 

【表 子育てを楽しいと感じるか】 

回答者総数 667  

楽しいと感じることの方が多い 392 (58.8) 

楽しいと感じることと辛いと感じる

ことが同じくらい 
211 (31.6) 

辛いと感じることの方が多い 28 ( 4.2) 

その他 9 ( 1.3) 

わからない 16 ( 2.4) 

無回答 11 ( 1.6) 

 

 

 

問32  これまでの子育て経験の中で、白岡市の子育て支援の満足度はいかがですか。《〇は１つ》 

 

白岡市の子育て支援の満足度については、

「３点」が39.7％で最も多く、次いで「４

点」が25.6％となっています。 

 

 

【表 子育て支援の満足度】   

回答者総数 667  

１点 53 ( 7.9) 

２点 126 (18.9) 

３点 265 (39.7) 

４点 171 (25.6) 

５点 37 ( 5.5) 

無回答 15 ( 2.2) 

 
  

 【図 子育てを楽しいと感じるか】 

 【図 子育て支援の満足度】 
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問33  白岡市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。《〇は３つまで》 

 

充実を望む子育て支援策については、「公

園や遊び場など地域における子どもの居場

所の充実」が47.8％で最も多く、次いで「保

育園（所）や幼稚園にかかる費用負担の軽

減」が38.4％、「子育てに関する経済的支援

の充実」が37.6％となっています。 

 

【表 充実を望む子育て支援策】 

回答者総数 667  

公園や遊び場など地域における子ど

もの居場所の充実 
319 (47.8) 

保育園（所）や幼稚園にかかる費用

負担の軽減 
256 (38.4) 

子育てに関する経済的支援の充実 251 (37.6) 

仕事と子育てが両立できるよう保育

園（所）の箇所数や内容の充実 
185 (27.7) 

犯罪や事故から子どもを守るための

取り組みの充実 
157 (23.5) 

学童保育所（放課後児童クラブ）の

箇所数や内容の充実 
113 (16.9) 

子育てに関する相談、情報提供の充

実 
89 (13.3) 

仕事と子育てが両立できるよう労働

時間の改善など、企業や労働者に対

する啓発 

88 (13.2) 

安心して子どもが医療機関にかかれ

る体制の充実 
85 (12.7) 

親がリフレッシュできる場や機会の

充実 
80 (12.0) 

地域・学校における教育力の向上 79 (11.8) 

幼稚園の箇所数や内容の充実 60 ( 9.0) 

家庭の教育力向上のための学習機会

の充実 
57 ( 8.5) 

親子・親同士の交流の場の充実 54 ( 8.1) 

児童虐待やいじめ等に対する対策の

充実 
48 ( 7.2) 

障がいのある子どもが地域で安心し

て生活できるよう障がい児施策の充

実 

30 ( 4.5) 

母子の健康、子どもの発達支援のた

めの健診や訪問、ヘルパー派遣など

の充実 

18 ( 2.7) 

ひとり親家庭に対する相談や生活支

援の充実 
12 ( 1.8) 

その他 30 ( 4.5) 

無回答 14 ( 2.1) 

  

 【図 充実を望む子育て支援策】 
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公園や遊び場など地域におけ

る子どもの居場所の充実

保育園（所）や幼稚園にかかる

費用負担の軽減

子育てに関する経済的支援の

充実

保育園（所）の箇所数や内容

の充実

犯罪や事故から子どもを守る

ための取り組みの充実

学童保育所（放課後児童クラ

ブ）の箇所数や内容の充実

子育てに関する相談、情報

提供の充実

仕事と子育ての両立等、企業

や労働者に対する啓発

安心して子どもが医療機関に

かかれる体制の充実

親がリフレッシュできる場や

機会の充実

地域・学校における教育力の

向上

幼稚園の箇所数や内容の

充実

家庭の教育力向上のための

学習機会の充実

親子・親同士の交流の場の

充実

児童虐待やいじめ等に対する

対策の充実

障がい児施策の充実

母子の健康、子どもの発達

支援の充実

ひとり親家庭に対する相談や

生活支援の充実

その他

無回答

（％）
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問34  最後に、子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

306票の回答票に様々なご意見の記入がありました。「白岡市子ども・子育て支援事業計

画（平成27年度～31年度）」の基本目標の内容ごとに整理し、その一部の記載内容を紹介し

ます。 

また、一つの回答票に複数のご意見が記載されているものもあることから、件数は基本

目標ごとにカウントしています。 

 

 

「子どもが安心して成長できる地域づくり」について 

子どもの「居場所」づくりの推進、子どもの体験活動の充実、子育て家庭の安全な生

活の確保など 

122件 

〇白岡市は子育てしやすい環境だと思います。東も西もどちらの児童館も子どもは大好きですし、

新しい図書館にもよく行っています。ただ、西児童館にも食事できるスペースができるといい

なと皆さん話しています。 

〇運転免許を持っていないため、興味はあれど児童館に行ったことがありません。市役所やはぴ

すしらおか等市の施設も全て遠くて徒歩では歩きづらいので、コミュニティバス等公共交通イ

ンフラの整備がされたらいいなと常々思っています。 

〇公園が雑草だらけで使えないので、きちんと管理してほしい。 

〇子どもがのびのび遊び、いろいろな体験ができる場が増えるといいです。 

〇市役所の公園や、総合運動公園など、公園の整備を希望。（道がデコボコ、木や草が伸び放題。

トイレが汚い、等）。図書館がリニューアルし、来る機会が増えるので、周辺の公園もキレイに

してほしいです。 

〇通学路の歩道整備、車輌の規制等、交通事故防止の施策を強く希望します。 

など 

 

「子どもの健康と福祉の地域づくり」について 

子どもと親の健康づくりの推進、障がいを持つ子どもと家庭への支援の充実、ひとり

親家庭への支援の充実、児童虐待等を防止する体制づくりの推進 

53件 

〇発達障害の子どもがいます。療育施設等が市内にあると嬉しいです。 

〇子どもは夜急に病気になることが多いので、当番医という制度ではなく、夜間救急がしっかり

していると良いと常日頃思っています。 

〇市外で受診した場合の医療費申請をもっと簡単にしてほしい。何枚も同じことを書くのはもの

すごく手間です。 

〇保健センターでやっている市の３歳児健診や１歳半健診が、仕事をしていて忙しいのにトータ

ルで２時間以上かかって非常に苦痛です。 

〇保健師の方をはじめ、いつも「見守ってくれている」という雰囲気を肌で感じることができて

とてもありがたいです。定期的に気にかけていただくだけで、とても心強いです。 

〇子どもが多いと物音も声も大きくなるが、虐待を疑われるのでは、と不安に思う時がある。周

りを気にし過ぎてビクビクしながら育児している親はいっぱい居ると思う。 

など 
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「子どもが個性豊かに育つ教育力づくり」について 

家庭・地域の「教育力」の向上、就学前教育の充実、学校教育の充実、次代の親の育

成 

37件 

〇幼稚園・小学校・中学校の役員制度は見直すべきだと思います。子一人につき強制的に参加が

必要な今のやり方は、母親も社会に出て仕事をするのを推進している今の時代に完全に矛盾し

ている。シルバー人材などを活用してはどうでしょうか？ 

〇通学距離、長すぎて心配。近道を作ってほしいのが本音。子どもの持ち帰る荷物の量を減らす

工夫をお願いしたい。 

〇大山小学校は今後も存続するのでしょうか。児童数があまりにも少ないので、子どもを通わせ

ることに抵抗があります。転居も視野にいろいろ考えています。 

〇保育園でも幼稚園のように教育（ひらがなやオプションの体操教室、英会話等）できるように

なってほしい。 

〇小・中学校と帰宅時の安全面や夏場の熱中症対策等をしっかりしてほしいです。 

など 

 

「子育て家庭が住みよい地域づくり」について 

地域子育て支援の充実、多様な保育サービスの充実、子育て家庭に対する経済的支援

の充実、働きながら子育てできる地域づくりの充実 

156件 

〇現在、市立保育所に通っていますが、園内も狭く建物も古い。トイレも少なく狭い。リフォー

ムとかしてくれないのかと日々感じています。 

〇保育園の待機児童ゼロを目指してほしい。認定こども園（幼保）をつくってほしい。 

〇小規模保育所はたくさんできますが、３歳児以降の受け入れ態勢はどうなっているのかが気に

なります。 

〇子育て情報を集めたホームページやアプリを希望します。離乳食の進め方や土日に開いている

小児科や子ども向けのイベント等（市内のお祭りや児童館の催しなど）を、簡単にみられるよ

うなもの。 

〇突然の用事等で子どもを預かってほしい時などの預けられる場所があるかどうか等、情報がも

う少し欲しいと思います。沢山の人に発信していただけると有難いです。 

〇白岡市には病児保育をしてもられる病院などがありません。白岡にもほしいです。 

〇学童保育について。夏休みや冬休みなど、長期休みになると子ども達の人数も増え、狭い空間

で１日過ごしているのが気になります。長期休みの時だけ教室を開放するなどいかがでしょう

か？ 

〇ベビーベッドを貸していただけるのは、とても助かりました。 

〇保育料の無償化や子育ての手当てなどを増やしてほしい。 

など 

 

その他 19件 

〇アンケートが多い。 

〇過去に何度か市の政策や保育に関するアンケートを記入した経験がありますが、その内容が反

映されたと感じたことはありません。 

〇高齢化が進んでいる地区に住んでいるので、同世代の子ども、家族が近くにいないことが、こ

の先、不安です。若い世代が住みたいと思える街になってくれたら、安心して子育てができる

ように思います。 

など 

 


